

# STONÁVKA

Zpravodaj obcí sdružených v mikroregionu



Dolní  
Tošanovice



Horní  
Tošanovice



Hnojník



Komorní  
Lhotka



Ropice



Řeka



Smilovice



Střítež



Třanovice



Vělopolí

4 Srpen 2010  
/ ročník VII.



Vážení a milí čtenáři,

mikroregionální časopis Stonávka nemá přestávku ani o prázdninách. I toto číslo obsahuje řadu zajímavých článků, které mohou vřele doporučit. Přečtěte si názory starostů Třanovic a Horních Tošanovic, Jana Tomiczka a Petra Martiňáka, kteří se mohou pochlubit oceněním v soutěži Vesnice roku. Vysvětlují, proč se do soutěže přihlásili a co pro občany obcí toto ocenění znamená.

Dagmar Machálková píše o obětavých lidech, kteří se již spoustu let nezištně věnují dětem a mládeži jak sama píše „na plný úvazek“. Smilovičtí občané zase netrpělivě čekají na otevření restaurace s bowlingem. Slavnostní otevření nového objektu by se mělo uskutečnit ještě o prázdninách.

Policisté z hnojnického oddělení ve svém příspěvku upozorňují na množství případů krádeží na novostavbách rodinných domů. Těch je v našem mikroregionu poměrně dost a lidé by k tomu neměli být lhostejní a nevídmaví. Policisté nabízejí telefonní linky, na kterých můžete podezřelé okolnosti kdykoli nahlásit.

Škola v Komorní Lhotce slavila 80. let, přečtěte si, jak je škola slavila. Stejně výročí si připomněli i včelaři z Hnojníku. V Řece byly k vidění nesmrtelné trabanty, ve Stříteži se konal již osmý ročník známé pěvecké soutěže. Akce již přesáhla hranice obce i mikroregionu. O aktivitách směřovaných k našim seniorům píše Joanna Szpyrcová – koncerty, zájezdy, besedy, přednášky – svědčí o tom, že stárnout se dá nejen důstojně, ale i aktivně. Samozřejmě, že je to možné jen opět díky lidem, kteří toto vše pro seniory připravují.

Hezký zbytek prázdnin,

Vladimír Raszka,  
šéfredaktor



Oranžové hřiště ve Smilovicích.  
str. 2



80. výročí v Komorní Lhotce.  
str. 5



Námořnické léto v Třanovicích.  
str. 6



Pěvecká soutěž ve Stříteži.  
str. 7

## Oranžové hřiště také ve Smilovicích

■ Ve sportovním areálu TJ je od 1. 7. 2010 v provozu nové víceúčelové sportovní hřiště, na kterém lze hrát odbíjenou, košíkovou, nohejbal, florbal, hokejbal, inline hokej a v zimě i bruslení.

Hřiště by mělo sloužit nejen obyvatelům Smilovic, členům TJ ale i široké veřejnosti. „Oranžové hřiště“, jehož investiční náklady přesahují 2,7 mil. Kč bylo vybudováno za přispění Nadace ČEZ, Tělovýchovné jednoty, komerčních partnerů a v neposlední řadě i obce Smilovice. Hřiště si lze rezervovat denně v době 8-22 hod. u správce areálu na tel. čísle 728 991 647. Provozní řád hřiště

bude zveřejněn v nejbližších dnech.

Slavnostní otevření hřiště s utkáním v odbíjené a košíkové proběhne v průběhu prázdnin a budete o této akci informováni. Věříme, že nové sportoviště přiláká širokou veřejnost, která jej bude chtít co nejdříve vyzkoušet. Bližší a aktuální informace získáte na [www.tjsmilovice.cz](http://www.tjsmilovice.cz)

Gustav Chwistek

„Realizaci projektu podporuje Nadace ČEZ.“



## Kalendář akcí na rok 2010

### Mikroregion obcí povodí Stonávky

Datum	Obec	Akce
14.8.2010	Řeka	Hasičská zábava
14.8.2010	Třanovice	Nohejbalový turnaj SDH
21.8.2010	Kornovní Lhotka	Ligotka cup – fotbal
28.8.2010	Ropice	10 let samostatné obce a 100 let SDH
září 2010	Kornovní Lhotka	Bluegrass džem
4.9.2010	Třanovice	Sušovské dožínky
11.9.2010	Horní Tošanovice	Dožínky
24.9.2010	Ropice	Turnaj v přehazované
25.9.2010	Řeka	Noční hasičská soutěž
2.10.2010	Řeka	Drakiáda
28.10.2010	Třanovice	Setkání u čtyřmezíku
11.12.2010	Horní Tošanovice	Vánoční výstava

## Výherci křížovky

Tajenka z minulého čísla Stonávky zní: **naložit sto bojových letadel**. Správně odpověděli a vylosování byli: **Jana Podsedníková, Střítež Ondřej Landecký, Vělopolí 51 Libuše Kolářová, Domov pro seniory, Hnojník**

K převzetí výher kontaktujte redakci, tel.: 606 773 336. Blahopřejeme.

### Vydavatel:

Sdružení obcí povodí Stonávky  
739 53 Třanovice 1  
tel: 606 694 789

### Četnost:

6x ročně

### Místo vydání:

Třanovice

### Vyšlo:

9. srpna 2010

### Příspěvky:

e-mail:  
[redakce.stonavka@seznam.cz](mailto:redakce.stonavka@seznam.cz)  
tel: 606 773 336

### Výroba:

AZ PROGRESS, s.r.o.  
Třanovice 1  
Vydávání povoleno MK CR E 15062  
ze dne 10. 2. 2004

**Uzávěrka příštího čísla  
22. 9. 2010**

# Oranžová a bílá stuha pro Horní Tošanovice a Třanovice

■ Velký úspěch slaví dvě obce našeho mikroregionu. Horní Tošanovice a Třanovice získaly v 16. ročníku soutěže Vesnice roku v Programu obnovy venkova ocenění rámci Moravskoslezského kraje.

V letošním roce se do soutěže přihlásilo rekordních 361 obcí ze třinácti krajů České republiky.

Cílem této soutěže je snaha vyzdvihnout aktivity obcí, jejich představitelů a občanů, kteří se snaží nejen zvelebovat svůj domov, ale rozvíjejí i místní tradice a zapojují se do společenského života v obci.

Všechny přihlášené obce byly v měsících květnu a červnu navštíveny a hodnoceny krajskou komisí složenou ze zástupců vyhlásovatelů a spoluvyhlašovatelů soutěže. V rámci hodnocení krajských kol hodnotitelské komise udělily následující ocenění:

Zlatá stuha - za vítězství v krajském kole

Modrá stuha - za společenský život

Bílá stuha - za činnost mládeže

Zelená stuha - za péči o zeleň a životní prostředí

Oranžová stuha - za spolupráci obce a zemědělského subjektu

### Třanovice – ocenění Bílou stuhou za činnost mládeže

Jan Tomiczek, starosta obce

Proč jste se rozhodli přihlásit do této soutěže Vesnice a co pro vás ocenění znamená?

Chtěli jsme zviditelnit naši obec, vyzdvihnout aktivity, které se v Třanovicích uskutečňují a zviditelnit tak všechny především aktivní lidi, kteří se scházejí ve spolcích a skupinách a zapojují do života v obci. A myslím, že jich není málo. Prostě ukázat ostatním, že naše obec žije a že se u nás pořád něco děje. Samozřejmě, byla to pro nás i otázka srovnání se s jinými a rovněž možnost získat zkušenosti od ostatních obcí v kraji.

Ocenění pro obec je především oceněním těch, kteří se o aktivní život u nás starají.

### Získali jste bílou stuhu za činnost mládeže, co komise prověřovala?

Komise v Třanovicích hodnotila pozitivně fakt, že děti a mládež v Třanovicích mají vytvořeny optimální podmínky pro trávení volného času, a to jak ve škole, v různých kroužcích, v knihovně a ve spolcích. K dispozici mají hřiště pro sportovní vyžití. Komise rovněž ocenila i aktivity dětí a mladých lidí v obci, které se odrážejí

v celé řadě akcí, o nichž ostatně čtenáři Stonávky dobře vědí.

### Je s oceněním spojena i nějaká finanční prémie? Pokud ano, na co ji použijete?

S tímto oceněním není finanční prémie spojena, spolky v obci podporujeme prostřednictvím „Programu podpory zájmových aktivit vyhlášeném obcí Třanovice na rok 2010“. Naším cílem by mělo být udržení a další rozvoj aktivit v obci. Dalším způsobem podpory spolků je bezplatný denní pronájem školního hřiště pro spolky a sdružení působící v obci Třanovice. Dále např. pronájem tělocvičny, společenského sálu a školící místnosti.

### Horní Tošanovice – ocenění Oranžovou stuhou za spolupráci obce a zemědělského subjektu

Petr Martiňák, starosta obce

Proč jste se rozhodli do soutěže přihlásit a co toto ocenění pro obec znamená?

Řekl bych, že důvody byly dva. Jednak jsme si chtěli udělat jakousi celkovou inventuru, co se za poslední roky v obci udělalo. A pak jsme se chtěli prezentovat navenek. Zpětně můžeme říci, že jsme udělali velmi dobře a již samotná účast v soutěži nás velmi obohatila. Získali jsme peníze, oranžovou stuhu a podařilo se

nám zviditelnit obec. Vítězstvím jsme zároveň postoupili do celostátního kola, které proběhne v srpnu letošního roku, a já pevně věřím, že budeme náš kraj důstojně reprezentovat.

### Získali jste „oranžovou stuhu“, která se uděluje za spolupráci obce a zemědělského subjektu. O co šlo konkrétně?

Předně bych chtěl říci, že komise nehodnotí pouze spolupráci obce se zemědělskými subjekty ale těch kritérií je mnohem více. Hodnotí se společenská činnost, občanská vybavenost, práce spolku v obci, zapojení obce do programu obnovy venkova a dalších sdruženích a podobně. Nicméně se komisi nejvíce líbila společná práce právě se zemědělskými subjekty v obci, a to byl asi hlavní důvod, že jsme oranžovou stuhu získali.

### Zmínili jste finanční ocenění. Prozradte, o jakou částku se jedná a na co ji použijete?

Ocenění je v tomto případě spojeno s účelovou finanční odměnou ve výši 600 tisíc korun. Finanční odměna bude určitě použita na další rozvoj obce, ale o konkrétním využití rozhodnou zastupitelé obce Horní Tošanovice. Zatím toto rozhodnutí nepadlo.

(RV)

## Dvacet let práce s dětmi není dlouhá doba...

Určitě se najde mezi Vámi, čtenáři tohoto časopisu, spousta těch, kteří ani netuší, že již neuvěřitelných 20 let nenápadně, ale o to víc nadšeně, funguje v Hnojniku parta dospělých, kteří většinu svého volného času zasvětili dětem a mládeži.

Tento článek by měl být poděkováním těmto obětavcům, kterých se za tuto dlouhou dobu vystřídal snad několik desítek. Největší dík však patří Vladimíru Bilanovi z Komorní Lhotky a Věrce Lasotové z Hnojniku, kteří se práci s dětmi věnují stále „na plný úvazek“.

skautingu a rozumět přírodě, zpíváme apod. Kromě toho jsme pořádali jednou ročně akci „Ligotský žralok“ pro okolní skautské organizace, v současné době se podílíme spolu se ZŠ Třanovice na organizaci turnaje ve florbalu pro školy zdejšího regionu. Jezdíme na výlety, pravidelně sportujeme v tělocvičně nebo navštěvujeme krytý bazén. Vyvrcholením celoroční práce je pak letní tábor,“ říká Vladimír Bilan.

„Pro letní táboření vybíráme klidná místa většinou v našich Beskydech, byli jsme však i v okolí Brna nebo v Jeseníkách. Pro letošní rok

návali překážky, které jim strážci pokladu, Aztékové, kladli při jeho hledání. Kromě táborové hry jsme navštívili ZOO v Ostravě, zvládli celodenní výpravu na kolech, učili se rozdělávat oheň starým indiánským způsobem, chodili k vodě...“ přidává se Eliška Budinská, jedna z vedoucích tábora, která pomáhá Ládrovi a Věrce s dětmi i během roku v klubovně.

„Chci poděkovat všem, kteří kdy pomáhali při práci s dětmi za celých těch 20 let. Bylo jich hodně, a tak snad prominou, že je nebudu jmenovat, abych na nikoho nezapomněl. Co se týká letošního tábora, chci poděkovat z a h r á d k á ř ů m z Hnojniku za půjčení „domečku“ jako základny pro tábor, panu řediteli Gryczovi za poskytnutí prostoru kolem polské školy pro hry, panu řediteli Krpovi za poskytnutí tělocvičny české školy, stejně jako všem vedoucím, kteří se věnovali dětem, i našim milým kuchařkám za skvělé jídlo,“ říká Láďa.

„Těch 20 let uběhlo jako voda, takže se nám ani nezdá, že je to tak dlouho“, hodnotí s úsměvem své působení ve Skautu a Pathfindru Láďa i Věrka. Nejprůkaznějším faktem, že jejich práce má velký smysl, je to, že se děti do klubovny těší a z mnohých z nich se stávají „rádci“ (pomocní vedoucí) na schůzkách i na táborech. Popřejme tedy všem hodně elánu do dalších let!

Dagmar Machálková



„Původní organizace Skautů, pod kterou jsme zahájili svou činnost, přešla v roce 2000 pod Občanské sdružení dětí a mládeže Klub Pathfinder. Od začátku se snažíme nabídnout dětem podmínky pro smysluplné a příjemné vyplnění jejich volného času, a tak se scházíme jedenkrát týdně v klubovně, kde hraje hry, učíme děti základům

jste chtěli vyzkoušet formu příměstského tábora, a tak jsme za naše útočiště zvolili současnou klubovnu, kterou nám bezplatně pronajímá Svaz zahrádkářů z Hnojniku,“ dodává Věrka Lasotová. „Program, který jsme pro děti připravili, probíhal v duchu celotáborové hry Alvarez, a tak malí táborníci plnili různé úkoly a překo-

odpovídající servis. Také doufáme, že se dobudování tohoto objektu stane sportovní areál vyhledávaným a příjemným místem pro trávení volného času obyvatel Smilovici návštěvníků ze širokého okolí. Slavnostní otevření objektu

proběhne během prázdnin společně s otevřením „Oranžového hřiště“. Určitě se těšíme na Vaši návštěvu. Bližší a aktuální informace získáte na [www.tjsmilovice.cz](http://www.tjsmilovice.cz)

Gustav Chwistek



## Restaurace s bowlingem ve sportovním areálu

V průběhu měsíce srpna by mělo dojít, jak už bylo dříve avizováno, k otevření objektu, jehož součástí bude Restaurace s bowlingem, jež by měl sloužit všem obyvatelům Smilovic a celého regionu.

Dojde tak k naplnění další části projektu výstavby sportovního areálu v obci, jako centra sportovního a společenského využití. V rekonstruovaném objektu se kromě Restaurace s nezbytným zázeminím a bowlingem s dvěma kvalitními dráhami nacházejí v patře dvě společenské místnosti s kapacitou 80 a 25 osob, které budou sloužit různým společenským, kulturním, sportovním, rodinným, firemním a jiným akcím. V letních měsících bude určitě oblíbená zastřešená terasa s výhledem na většinu sportoviště. Věříme, že se nám podaří dát dohromady kvalitní tým lidí, který bude návštěvníkům poskytovat

restauraci a bowlingem. Více informací získáte na [www.tjsmilovice.cz](http://www.tjsmilovice.cz)

## ZO ČSV Hnojník oslaví osmdesátku

**Motto:** Pokud by zmizely včely, zbývají lidem jen čtyři roky života. Albert Einstein

V letošním roce si včelaři z obcí Hnojník, Komorní Lhotka, Horní a Dolní Tošanovice, Třanovice a Vělopolí připomínají 80. výročí vzniku místní organizace Českého svazu včelařů. Cílem této organizace je rozvíjet a udržovat včelařství v našem regionu, které bohužel v dnešní moderní době neprožívá rozkvět, ale rapidně ubývá jak včelařů, tak včelstev. Všechno nasvědčuje, že tento trend bude pokračovat, pokud o včelaření neprojeví zájem mladší generace. Určitý podíl má na tom moderní způsob života a rentabilita včelaření, způsobena dovozem méně kvalitních medů z Číny, Argentiny a jiných zemí. Včelařství nevytváří hodnoty jen včelařům, daleko větší význam má pro přírodu a společnost v podobě opylování květin a stromů. Člověk – včelař pochopil význam včel pro přírodu, a proto včely chrání a pomáhá jim v boji proti škůdcům i nemocím. Mezi nejzářnější patří mor včelího plodu a varoáza, která je méně zákeřná než mor, ale její nebezpečí tkví v celoplošném výskytu. Jsou tak nebezpečné, že kdybychom proti nim nenašli účinnou ochranu, byli bychom v dohledné době bez včel.

Největším darem pro člověka je med, který je chutný a jeho pravidelné užívání je velmi zdravé hlavně pro děti. Při nachlazení bývá čaj s medem našim nejčastějším domácím lékem. Další včelí produkty jsou mateří kašička, včelí jed a pyl, propolis a včelí vosk. Lidé by si měli těchto darů vážit a být k přírodě citliví a ohleduplní.

Výbor ZO ČSV Hnojník

### [www.PLOTY-PLETIVO.cz](http://www.PLOTY-PLETIVO.cz)

Zabýváme se prodejem plotů a jejich výstavbou na klíč: klasické pletivo, svařované sítě, průmyslové oplocení ze svařovaných panelů, materiál Zn+PVC nebo Zn, lesnická pletiva, chov. sítě.

Více na internetu.

DOPRAVA ZDARMA PŘI  
NÁKUPU NAD 7000,-Kč.

732 650 203, 722 550 000.

### VEDENÍ ÚČETNICTVÍ

-vedení daňové evidence  
-personální a mzdová agenda  
-zpracování daňových příznání

Daniela Vrublová  
Komorní Lhotka 316  
Tel.: 604 502 165

e-mail:

[Daniela.Vrublova@seznam.cz](mailto:Daniela.Vrublova@seznam.cz)

## Policie ČR v Hnojníku radí a informuje

■ **Zkušenosti z minulých let dokazují, že právě v období letních prázdnin dochází ve větší míře k různým zraněním a úrazům, v souvislosti s rostoucí hustotou silničního provozu, na kterých se nemalou mírou podílejí cyklisté.**

Připomínám, že i cyklista je účastník silničního provozu a vztahuje se na něho povinnosti ze zákona jako například na řidiče osobního motorového vozidla. Řízení kola - tedy jízda na jízdním kole na pozemních komunikacích - pod vlivem alkoholu je posuzována jako přestupek.

V rámci prevence bych Vás chtěl upozornit i na skutečnost, že právě jízdní kola jsou oblíbeným předmětem zájmu nenechavců, kdy právě v letním období dochází ve zvýšené míře ke krádežím těchto kol. Nedávejte tedy příležitost případným pachatelům a své kola si pečlivě zabezpečte.

Z činnosti Obvodního oddělení Hnojník bych Vám chtěl sdělit, že v údobí měsíců červen, červenec bylo provedeno několik dopravně bezpečnostních akcí zaměřených na řízení pod vlivem návykové látky a dodržování rychlosti zejména v obci, přičemž bylo zjištěno víc jak 20 přestupků na úseku nedovolené rychlosti, 4 přestupky říze-

ní pod vlivem návykové látky a 3 trestné činy maření výkonu úředního rozhodnutí a ohrožení pod vlivem návykové látky. V uvedených akcích budeme pokračovat i nadále.

dříve kolem novostaveb mapují objekt a jeho okolí a poté do něj provedou vloupání. Předmětem jejich zájmu jsou objekty, které jsou již částečně zařízené avšak neobydlené a pachatelé z objektu



V poslední době jsme zaznamenali v obcích Horní Tošanovice, Třanovice a Smilovice zvýšený počet vloupání, zaměřených na novostavby rodinných domů. Podezřelé osoby by se mohly pohybovat motorovými vozidly dodávkového typu (tranzity). Nej-

odcizují kuchyňské spotřebiče, nářadí. Není pro ně problém odcizit také krbová kamna vážící kolem 200 kg.

Tímto bych chtěl všechny požádat o zvýšenou pozornost a všímavost kolem sebe a případné informace a poznatky volejte

## Škola v přírodě

■ **Ve středu 23. června 2010 nás paní učitelky vzaly na „školu v přírodě“.**

Ráno v 8 hodin jsme odjeli od školy. Jakmile jsme vystoupili v Lomné pod lyžařskými vleky z autobusu, hned jsme se vydali na cestu dlouhou 2 km. Šli jsme asi hodinku. Když jsme dorazili na turistickou chatu Skalku, omrkli jsme pokoje a ubytovali jsme se. Převlékli jsme se a šli jsme ven, kde nás paní učitelky rozdělili do družstev. V těchto družstvech jsme celý den plnili různé úkoly a hráli plno her zaměřených na přírodu. Druhý den jsme opět plnili mnoho úkolů a po obědě začalo bohužel pršet, což byla velká škoda. Zůstali jsme tedy na chatě a učili jsme se. Večer jsme všichni lehli do postelí a bylo ticho. V pátek jsme pomalu začali balit, a protože přšelo, plnili jsme závěrečné úlohy v jídelně. Před obědem proběhlo vyhlášení

výsledků soutěží a také vyhlášení pokoje, který nejlépe po všechny tři dny uklízel. Po obědě jsme se zababušili do pláštěnek a vydali se na cestu zpět k autobusu, který už na nás čekal. Cesta uběhla jako

voda a u školy už na nás čekali rodiče. Určitě se tam všem líbilo a jeli bychom znovu!

Žáci 4. a 5. ročníku  
ZŠ Komorní Lhotka



## Maminky, přijďte do Babyclubu



■ **Rády bychom pozvaly všechny maminky na materské dovolené na setkávání BABYCLUBU v Třanovicích.**

V novém školním roce se opět budeme setkávat **každou lichou středu v měsíci od 9:30**. První poprázdninové setkání bude ve

**středu 15. 9. 2010** v prostorách evangelického kostela v Třanovicích, v místnosti určené pro děti. Vchod je z boku po levé straně, zvoní se na zvonek.

Kromě příjemného poklábosení je připraven program pro děti, malé občerstvení a také občasná minipřednášky z řad odborníků. V letošním roce nás navštíví např. laktační poradkyně Dagmar Hrico-

vá, která může odpovědět na vaše otázky týkající se kojení a porodu, dále kadeřnice Eva Uhlářová, roz. Podolovská, jejíž povídání bude zaměřeno na péči o dětské vlasy a v případě zájmu děti i ostříhání. BABYCLUB je určen všem maminkám s dětmi, ale i těhotným ženám bez ohledu na náboženské vyznání. Vše je zdarma! Těšíme se na vaši návštěvu a děti na nové kamarády.

Více informací na:  
[www.babyclub.webnode.cz](http://www.babyclub.webnode.cz)

v jakoukoliv denní i noční hodinu na tel: **558 696 203**, mob. **605 427 336** nebo na linku **158**.

Přeji vám hezké a klidné prožití zbytku letních měsíců a šťastný návrat z dovolené.

*npor. Mgr. Michal BERKA,*  
*vedoucí oddělení*

## Exkurze do Mayr-Melnhof Holz Paskov

■ Dne 22. července 2010 se uskutečnila exkurze v dřevozpracující firmě Mayr-Melnhof Holz v Paskově. Organizátorem celé výpravy bylo občanské sdružení „KLÍČ – KOMORNÍ LHOTKA“ v zastoupení ing. Stanislavem Šniegořem. V této exkurzi jsme se mohli podívat, jak probíhá celková výroba dřevěných desek a hranolů. Celým provozem nás provedl ing. V. Struhal. Tímto bychom mu chtěli poděkovat. Celá exkurze byla velmi zdařilá a poučná.

*Michal Walach*

## Ozdobená lípa

■ Hezký nápad dostala paní Šárka Przczková, která vede keramický kroužek starších žáků v ZŠ v Komorní Lhotce. Keramické výtvořky dětí vystavila na kmen staré lípy v blízkosti školy, a tak se Komorní Lhotka může pochlubit nádherně zdobenou lípou. Budete-li Komorní Lhotkou projíždět, jistě se u ní zastavte, stojí za to.

*Gabriela Palarčíková*



## 80. výročí založení ZŠ v Komorní Lhotce

■ Na první červnovou sobotu se učitelé, žáci i provozní zaměstnanci ZŠ a MŠ v Komorní Lhotce připravovali dlouhou dobu, neboť 5. červen se stal dnem oslav 80. výročí založení zdejší základní školy.

Na dopoledne byla naplánována prohlídka školních prostor a zároveň návštěvníci měli možnost shlédnout výstavu „Škola dříve a dnes“. Největší zájem vzbudila především třída s lavicemi a školními pomůckami z minulého sto-

Vypuštěním 80-ti holubů byla oficiální část oslav ukončena a navázala na ně akce SRPŠ „Dětské radovánky“, které byly zahájeny tanečkem dětí z mateřské školy. Svě taneční umění rovněž předvedl taneční klub K + K Labyrint Ostrava s hojným zastoupením dětí z Komorní Lhotky.

Velké poděkování za přípravu a organizaci oslav patří pedagogům i nepedagogickým zaměstnancům, žákům a ochotným



letí, které byly zapůjčeny z Muzea Beskyd ve Frýdku – Místku.

Škola se stala místem setkání bývalých a současných zaměstnanců, představitelů obce, žáků, hostů a příznivců vzdělávání v Komorní Lhotce.

V odpoledních hodinách proběhla slavnostní školní akademie, za jejíž průběh sklídili děti a učitelé MŠ a ZŠ velký potlesk a pochvalná slova.

rodičům. Za finanční pomoc a rovněž organizační zajištění děkují OÚ v čele s panem starostou Stanislavem Čmielem. Bez finančního zabezpečení by se jistě tuto akci nepodařilo zajistit, proto moje poděkování patří rovněž firmě Prosystém, s.r.o., paní Dagmar Vojkuvkové a Sdružení rodičů.

Gabriela Palarčíková



## Trabanty se vrátily!

■ I tak by se dalo popsat velké pozdravení u občanů v Řece, když se na sklonku července začali sjíždět majitelé vozů německé proveniencí, zvaných například „leukoplastická bomba“ a „bakelity“.

První Slezský sraz dvoutaktů pořádal Veterán Trabant Klub Bohumín ve spolupráci s obcí Řeka. Nejvzdálenějším účastníkem byl „dědek“ z Hradce Králové. V sobotu přijeli ostatní účastníci, a to i ze Slovenska. Celkem se sjelo 36 těchto unikátů, různých tvarů

a typů. Po seřazení se vydali na spanilou jízdu do Polského Těšína, ale předtím se ještě spojili s Velorexem v Komorní Lhotce a na náměstí přijeli ve společné koloně. Počasí sice akci nepřálo, ale i tak organizátoři připravili náhradní program s tombolou, hudebním doprovodem a tak zábava probíhala až do pozdních hodin. Fotografie naleznete na stránkách obce Řeka.

Tomáš Tomeczek



## Jak s žádosti na projekty?

■ Tuto otázku si položil starosta obce, když zastupitelstvo odsouhlasilo podání žádosti o finanční prostředky z Moravskoslezského kraje na přípravu projektové dokumentace na chodník.

Ta byla vypracovaná jak klasická, tak „nepovinná“, kterou připravil sám starosta. Jak to dopadlo, posuďte sami:

### ŘEKA chodník bude mít?

Chodník v Řece, hloupost to není přece.

Chodník v obci chceme mít, abychom mohli bezpečně žít.

Proto dnes žádáme o dotaci, moc byste nám ulehčili práci.

Peníze v rozpočtu moc nemáme, dotace od kraje vždy čekáme.

Chodník bychom nechtěli dlouhý, tisíc šest set metru pouhý.

Byl by celý ze zámkové dlažby, snad se nedostane obec do dražby.

Rekreanti a chataři v naší obci, chodí po cestě jak stádo ovcí.

Projektanty v červenci oslovíme, a projekt do konce roku připravíme.

Zastupitelstvo to taky schválilo, na úřad by se jim lépe chodilo.

Práce bude ještě hodně, chodník půjde skoro rovně.

Věříme, že s Vaší trochou pomoci,

budou po něm chodit i naši potomci.

Vděčné budou i děti ze školky, na chodník si můžou vzít trojkolky.

Když lidi půjdou do obchodu, nebudou muset zdolat ani pět schodů.

I vozíčkům bude průjezd snadný, nebude nikdo bezradný.

Celé to bude tři sta tisíc korun stát, každý v obci Vás bude mít rád.

Na účtu ještě zbytek přídáme, rádi to k Vaším přidáme.

Potom žádost o dotaci na SZIF připravíme, a taky je rýmy oslovíme.

Snad tyto rýmy pomůžou k tomu, že bude v Řece chodník od domu k domu.

A kdyby ne tak jsem byl moc rád, že jsem Vám žádost v rýmech mohl psát.

Jestli chcete vědět, jak to bude dál, čekat budu na to, že mi kraj peníze přiznal.

Tomáš Tomeczek,  
starosta obce Řeka

...zda to pomohlo, nevíme. Každopádně obec dotaci získala a připravuje realizaci.

### Nabízíme služby v oblasti tisku a grafiky

grafické zpracování, sazba a tisk veškerých tiskovin pro firmy i soukromé osoby

Nově nyní i fotoknihy, kalendáře, vizitky aj. již od jednoho kusu!

#### Kontakt:

**AZPROGRESS, s.r.o.**

Třanovice 1, podtravníková 2000

tel.: 558 712 718

e-mail: info@azprogress.cz

www.azprogress.cz



## Zájezd do Staré Bystrice

Na Oslny Svrchovanosti v Staré Bystrici, partnerské obci, odjeli i občané Řeky. Důležitá byla zejména neděle 18. července, kdy naši hasiči reprezentovali naši obec v tamní soutěži v kategorii nad 40 let. Startovalo se přímo pod slovenským orlojem, což nám možná pomohlo pěknému 2. místu. Program slavností pokračovala až do večera. Na náměstí proběhla i slavnostní mše a vystoupila i česká

Moravanka, na závěr večera byla slavnostně zapálena vatra za účasti obou starostů a Žilinského župana Juraje Blanára. Poté všichni ještě společně zasadili pamětní lípu.

Zájezd vyvrcholil projíždkou parním vláčkem na Vychylovce. Toto místo je možné vřele doporučit pro návštěvu nebo výlet s rodinou.

(TT)

## Věnečky, obrázky, mozaika

Už tradičně se v době prázdnin konal v knihovně ve Smilovicích „Prázdninový čtyřlístek“.

Tentokrát se těchto akcí účastnili, kromě našich dětí, i dospělí. Hned na prvním setkání se jeden cukrář a pět cukrářek se chopili díla a pod jejich zručnými rukama rostly z odpalovaného těsta věnečky. Upekly se do růžova a naplněné vanilkovým a karamelovým krémem, pak posypané cukrem – chutnaly skvěle!!

Na dalších setkáních se knihovna proměnila ve výrobní dílnu. Maminky i děti kouzily s dřevěnými rámečky, ubrousky, keramickou hmotou i mozaikou. Vznikaly tam přímo originální zvířátkové rámečky, květinové obrázky, mozaikové květináčky i zářící svícníky. Za rok přijďte mezi nás!

(RL)



## O pohár starosty již posedmnácté

V Řece u hasičské zbrojnice se na počátku července uskutečnila tradiční soutěž O pohár starosty obce v požárním sportu.

Počasí již 17. ročníku přálo a tak se soutěže mohlo zúčastnit celkem 26 družstev, z toho šest ženských. Mezi nimi bylo družstvo ze slovenské obce Rabča a jedno družstvo z polského Jaworze. Soutěž byla opravdu vyrovnaná a do poslední chvíle nebylo rozhodnuto o vítězi. Nakonec se to podařilo SDH Nová Ves, která obsadila 1. místo

s časem 16,94. Mezi ženami se letos dařilo SDH Baška, které zvítězilo časem 27,63, naše ženy obsadily 3. místo a muži skončili přesně uprostřed na 10. místě.

Letošní ročník byl pořádán i díky finančním prostředkům Fondu mikroprojektů z Operačního programu přeshraniční spolupráce Slovenská republika – Česká republika 2007-2013 s názvem „Turistické zajímavosti obcí Stará Bystrica a Řeka nejen pro nás“.

Tomáš Tomeczek



## Námořnické léto v Třanovicích

Dne 12. července se vydalo 20 odvážných námořníků spolu se 2 kormidelníky a 1 admirálem na týdenní „plavbu“.

Obyčejní námořníci se postupně pomocí plnění různých úkolů stávali kormidelníky, lodními kuchaři, námořními důstojníky, veliteli, až se dopravovali k té nejvyšší hodnosti – admirálu. Pak se mohli vydat hledat poklad na opuštěný ostrov a spravedlivě si jej rozdělit. Tato neveselá „plavba“ se konala v knihovně každé dopoledne 5 dnů v týdnu. Kromě soutěžení jsme si s dětmi četli příběhy o námořnících z knihy Otakara Bat-

ličky „Muž v podpalubí“, hráli jsme hry, získávali „zlatáky“, kreativně tvořili, chodili soutěžit do přírody, učili se o různých námořnících, psali testy, luštili zašifrované zprávy, poznávali rostliny, probádali podmořský svět, malovali mapy, orientovali se podle hvězd. Ke spokojenosti všech zúčastněných jsme šťastně dopluli v pátek 16. července do cíle s novými zážitky a zkušenostmi. Na tuto akci nám finančně přispěly: SKIP Moravskoslezského a Olomouckého kraje.

Lilie Tyrliková



**SALÓN Lisieny**

Kadeřnictví - módní střihy, meliry, barvy, prodlužování vlasů, prodlužování řas  
 Kosmetika, permanentní make-up  
 Manikúra, pedikúra, modeláž nehtů  
 Dámský butik Le Glamour - proměna image  
 Masáže, lymfatické zábaly,  
 Solárium - samoopalovací kosmetika  
 Barevná typologie, vizážistika

Mobil: +420 736 608 605,  
 facebook: Lisienky, email: lisien.eu@seznam.cz, skype: lisien84  
 www.lisien.eu, NON STOP objednávky

## Tošanovická stavební spol.s r.o.

zelená úsporám

ZATEPLOVÁNÍ BUDOV sleva 15 % NÁTĚRY FASÁD  
 VÝMĚNY OKEN - MALBY, NÁTĚRY  
 ZEDNICKÉ PRÁCE - OBKLADY, DLAŽBY  
 ZEMNÍ PRÁCE, ÚKLIDOVÉ PRÁCE  
 POKRÝVÁNÍ, OPRAVY, NÁTĚRY STŘECH  
 KAROSÁŘSKÉ OPRAVY, NÁTĚRY PODVOZKU

Tel: 604 385 035 - 604 372 002  
 e-mail: tosanovicka.stavebni@seznam.cz

## Markéta Konvičková zpívala za odměnu zpěvákům ve Stříteži

■ Sál kulturního domu ve Stříteži sloužil 27. května 2010 již poosmé jako koncertní pódium pro talentované zpěváky ve velké regionální soutěži, která letos přesáhla hranice našeho regionu i našeho státu, neboť mezi soutěžícími byli také hosté z Třince, Českého Těšína a slovenského Strečna.

Projekt „Rozvíjej se poupátko“ není však od roku 2004 jen soutěží pěveckou, a tak současně se zpěváky měřili své síly malí výtvarníci v tvorbě z keramické hlíny, tentokrát v prostorách místní základní školy, která projekt organizuje.

Zahájení společným zpěvem „Znělky pro střítežské Poupátko“, kterou složil dlouholetý předseda pěvecké poroty Václav Štývar, se stalo již tradicí a následovalo dopoledne naplněné písničkami nejrůznějšího žánru, od lidovek přes folk až k popu v české i anglické verzi. Porota to ani tentokrát neměla lehké – posoudit úroveň zpěváků, kterých soutěžilo letos 47, jim snad trochu ulehčil přednes povinné písně „Rozvíjej se, poupátko“ (1. stupeň) či Pod těšínským mostem (2. stupeň). Zasedli v ní kromě jmenovaného předsedy a jeho ženy Alena Kostková, Michal Smolán, Pavel Kantor a Michal Zátopek. Věříme, že se jim i přesto nakonec podařilo vybrat ty nejlepší:

**I. kategorie:** 1. Honzáková Martina-MŠ Střítež, 2. Indráková Danie-la-MŠ Smilovice,

**II. kategorie:** 2. Pietrzyková Jesica-ZŠ Střítež, 3. Stasicová Veronika-ZŠ Hnojník,

**III. kategorie:** 1. Lipowská Lucie-ZŠ Střítež, 1. Murínová Diana-ZŠ Ropice, 3. Pawliková Kristýna-ZŠ Komorní Lhotka,

**IV. kategorie:** 1. Latka Matěj-1. ZŠ Třinec, 2. Landecká Lenka-ZŠ Střítež, 3. Marosz Nela-PZŠ Hnojník,

**V. kategorie:** 1. Indráková Anež-

ka-ZŠ Hnojník, 2. Stonawska Katarzyna-PZŠ Hnojník, 3. Honzáková Ivana-ZŠ Hnojník, 3. Mizerová Tereza-ZŠ Hnojník,

**VI. kategorie:** 1. Škutová Izabela-Gymnázium Český Těšín, 2. Firla Michal-PZŠ Hnojník, 3. Zagóra Aneta-PZŠ Hnojník, 3. Tomeczková Liliana-ZŠ Hnojník.

Bývalí žáci, kteří se již nemůžou soutěže zúčastnit, protože mají víc než 15 let, se k nám rádi vracejí alespoň jako moderátoři či hosté. Obrovský aplaus si vysloužila amatérská hudební „skupina“ (bývalí

vé a p. učitelce Tani Farné za pomoc při nácviu písně. Dík patří také oběma moderátorkám, Silvě Kloskové a Martině Szwarcové, které se své role zhostily na výbornou a věnovaly nám čas, přestože prožívaly náročné období kolem maturitních zkoušek.

Ve třídě základní školy, která se proměnila na keramickou dílnu, se zatím 19 dětí přihlášených do výtvarné soutěže snažilo vymodelovat skřítku nebo permonika. Netrvalo to dlouho a stůl se plnil rozkošnými pohádkovými bytost-

ka-ZŠ Hnojník, 3. Mitrenga Jan-ZŠ Třanovice.

Všem vítězům byly rozdány věcné ceny a učitelům kytičky jako poděkování za jejich práci. Na závěr byli odměněni všichni účinkující i hosté ještě jedním milým dárkem – živým vystoupením fina-



listky Česko Slovenské SuperStar Markéty Konvičkové, která v krátkém koncertu představila písničky ze svého nového alba „Na šňůře perle“.

Pevně věříme, že se i v příštích ročnících „Poupátko“ budeme těšit z tak velkého zájmu soutěžících i diváků, jak tomu bylo v letošním ročníku. Všem zúčastněným – oceněným i těm, kterým to tentokrát nevyšlo – děkujeme a přejeme jim, aby je neopouštěla chuť zpívat či tvořit. Už teď se těšíme, co nám příští rok předvedou.

Dovolte, abychom poděkovali všem sponzorům za finanční pomoc, neboť hlavně díky nim si můžeme dovolit v organizování soutěže pokračovat a připravit tak krásný kulturní zážitek pro všechny diváky z řad žáků, učitelů i veřejnosti.

Dagmar Machálková

## Čtete Smilovický zpravodaj?

■ I přes vydávání Smilovického zpravodaje (2x ročně) jsem dospěl k závěru, že skutečně jsou občané, kterým naše informace jsou buď „nestravitelné“ anebo z neznalosti pro ně nesrozumitelné, případně zpravodaj nechtou vůbec.

Občan hodnotí jen to, co je fyzicky vidět a nikoliv papírovou agendu, která ať už u samotných projektů a vyjádření, tak rovněž požadavků na získání dotace, představuje „stohy“ dokumentů. Nutno si uvědomit, že zejména bez projekční dokumentace v době, kdy je možno bojovat za dotační tituly z různých fondů, nedílnou součástí je nejprve řada dokumentů vyúsťujících k územnímu rozhodnutí. Řadový občan se o činnosti obecního úřadu dozví, jen když se někde „kopne“. Opak je však pravdou. V současné době jsou hotové projekty na rekonstrukci budovy obecního úřadu (žádáme již potřetí získání dotace – nejprve SFŽP, MAS, nyní Zelená

úsporám), projekt rekonstrukce ZŠ + MŠ, před dokončením je projekt rekonstrukce mostu směrem na Rakovec, kanalizační síť a parku v centru obce.

Před námi je rok 2013, o kterém se mluví, že dotační tituly zejména z EU po tomto roce budou již velmi omezené. Jsem přesvědčen, že nastartovaná linie rozvoje obce je smysluplná a noví zastupitelé snad budou v realizaci projektů obce pokračovat.

Vydávání jednotlivého čísla vyžaduje nemalé úsilí, a kdo prohlíží jednotlivé články jen jako „omalovánky“ za mlada a skutečně si nepřečte širokou paletu titulů článků z naší obce, přichází o informace určené právě Vám. Kabelovou televizi nemáme, přesto již byly návrhy řešení s třineckou Kabelovkou, ale bylo by to k něčemu? Informací není nikdy dost, a tak určitě i tato forma by některé oslovila. Vzhledem k finančním

nárokům na vysílání „šotů“ z vlastní TV si ještě nějakou dobu počkáme.

Zda náš zpravodaj splňuje očekávání ve věci informovanosti občanů o dění v obci si musí zodpovědět sám čtenář – občan obce. Určitě tato forma přispívá k větší informovanosti občanů, kteří se dozví, co Obecní úřad Smilovice a příslušné aktivní spolky připravují nejen pro občany obce, ale i široké okolí. Můžeme být právě hrdí na to, že společenský život a proslavení obce zejména zajišťují Tělovýchovná jednota Smilovice, edukační křesťanské středisko Karmel, MK PZKO s divadelním a folklórním souborem, Myslivecké sdružení Smilovice-Řeka, Český včelařský svaz Smilovice, místní knihovna, malíři, muzikanti – Smilovická dechovka a možná v budoucnu i zahrádkáři, fotodokumentaristé a v poslední době i aktivní historici, kterým dějiny obce nejsou lhostejné.

Ing. Gustav Chwistek,  
starosta obce Smilovice

Mateřské centrum Ovečka pořádá

### Burzu dětského podzimního a zimního oblečení

\*Využijte možnosti prodat malé věcičky, které vám doma zabírají místo ve skříní, nebo možnosti koupit větší oblečení za dobré ceny.

**Úterý 15.9. 2010**  
9:00 – 11:00 hod.  
příjem oblečení (MC)

**Středa 16.9. 2010**  
7:30 – 16:00 hod.  
prodej oblečení (předsází kulturního domu Střítež)

**Čtvrtek 17.9. 2010**  
9:00–11:00 hod.  
výdej peněz + neprodaného oblečení (MC)

Prodáváme pouze sezónní vyprané a vyžehlené oblečení v zachovalém stavu!!!

Více informací na  
tel: 603 996 860

www.mcovecka.webnode.cz

mcovecka@centrum.cz  
\*příjem maximálně 15 ks oblečení na osobu

## Umění není stárnout, ale snášet stárnutí ...

■ Stará lidová moudrost praví, že stáří je privilegium, kterého není každému dopřáno. Těm, kterým bylo dopřáno dožít se vyššího věku, by měla naše společnost zajistit krásný podzim života.

Obecně prospěšná společnost Sv. Josefa, o.p.s. - Dům Sv. Josefa v Ropici, kterého součástí je rehabilitační komplex i pro veřejnost, poskytuje odlehčovací pobytové služby seniorům osobám se zdravotním postižením. Odlehčovací služby mají umožnit rodinám a pečujícím osobám potřebný odpočinek a vytvořit uživatelům využívajícím tyto služby odpovídající podmínky, které zaručují důstojný život bez ohledu na zdravotní postižení a omezení. Jsme rádi, pokud se nám daří docílit spokojenosti klientů – je to zásluha celého pracovního týmu. Seniori a lidé se zdravotním postižením mají možnost, s ohledem na svůj zdravotní stav, účastnit se kulturních a společenských akcí. V poslední době to byly například výlety do solné jeskyně, exkurze do mini zoo v Ropici, kde klienti mohli shlédnout klokany, göttingenská malá prasátka a další zvířata, výlet do Komorní Lhotky na výstavu Betlémů a další.

Mnoho aktivit je pořádaných přímo v budově domova, protože tímto je umožněna účast většině klientů: ostatkový večírek, smažení vaječiny, besedy, přednášky, kulturní vystoupení dětí, pěveckého sboru PZKO Godulan - Ropica, soutěže, filmové projekce.

Společně s Domem pro seniory sv. Josefa v Hnojníku, se kterým spolupracujeme, připravujeme olympiádu pro naše seniory. A již tradičně jsou v našem domově pořádány tematické sváteční výstavy.

### SPORTU ZDAR!

*Nezávislá cyklistika,  
to je pravá svoboda,  
ač i v sedle čas utíká,  
tak je to celkem pohoda...  
... Hlavní je mít tvrdý gumy,  
tvrdou hlavu, jasnej cíl,  
prověřit se, co kdo umí,  
a jestli jsem se připravil...  
Chci zas poznat nový obzor,  
nestačí mi to, co znám,  
na bouračku dávám pozor,  
těžko bych se křísil sám.*



Velikonoce bývají vnímány jako „svátky jara“, jejich význam je však hluboce křesťanský. Také letos proběhla v našem zařízení velikonoční výstava, která přilákala mnoho návštěvníků. Dominantními barvami byly elená a žlutá, ale dekorace lze vyrobit prakticky z čehokoliv a v jakémkoliv tónu. Důkazem byly i výrobky našich klientů: zající ze sena, květináče zdobené ubruskovou nebo mramorovací technikou, kraslice, korálková bižuterie, drátování, prostírání a mnoho dalších.

Za účelem navázání mezigeneračních vztahů zveme k účasti na výstavách Mateřskou školu – Przedszkole v Ropici, ZŠ a PZŠ v Ropicim, a také ZŠ Třinec - Osůvky, aby také děti mohly prezentovat své výrobky. Jejich přítomnost vždy rozzáří domov dětským smíchem. Příjemným zpestřením pro návštěvníky je i možnost malého pohoštění a posezení.

Velká návštěvnost na jednotlivých výstavách ale i dotazy na další akce nám prokázaly, že úsilí a práce klientů a pracovníků domova mají smysl a jsou inspirací a duchovním obohacením pro uživatele i pro veřejnost. Příprava a výroba jednotlivých artefaktů pomáhá procvičit motorické schopnosti seniorů a osob se zdravotním postižením, je pro uživatele našich služeb velmi motivující a zabraňuje společenské izolovanosti.

Děkujeme všem za pomoc a spolupráci a již nyní zveme na další výstavu, která se bude konat o první adventní neděli.

*Mgr. Joanna Szpyrcová,  
Dům sv. Josefa Ropice*

Letos jsme oslavili 10. společný cykloturistický výlet „za poznáním zajímavosti Zlínského kraje a lázni Luhačovice“...

Celou dobu nás doprovázelo slunečné počasí, dobrá nálada, gurmánské dobroty a krásy naší rodné vlasti. Někteří to pojali rekreačně, jiní zase projezdili hodně míst a památek. Kousek od chatky byla vodní nádrž Luhačovice, která lákala ke koupání. Už se těšíme na další ročník.

*Eva Janstová*



**Získejte od nás nejlepší zateplení** (porovnejte s konkurencí)

**Pro obyvatele regionu:**

- ZDARMA kompletní vyřízení dotací k programu **Zelená úsporám**
- k objednávce do konce července **15% sleva** na zateplení rodinného domu

**Kontakt:** 731 501 181, 777 115 009 (poradenství zdarma)

[www.fasadyzatepleni.cz](http://www.fasadyzatepleni.cz) (reference zákazníků)

[info@fasady-zatepleni.cz](mailto:info@fasady-zatepleni.cz)

## Firma Jurosz nabízí

- žaluzie – horizontální, vertikální, venkovní
- čištění a opravy žaluzií,
- rolety – vnitřní, venkovní i na elektrický pohon
- sítě proti hmyzu – pevný rám, na principu rolety
- plastová okna
- garážová vrata – sekční, lamelová - vjezdové brány
- markýzy - navíjecí hliníkové mříže - folie na skla

**Oldřich Jurosz, Hnojník 148 Tel.: 604 676 549  
e-mail: o.jurosz@centrum.cz**

## Tenisový turnaj v Hnojníku je již tradicí

■ V sobotu 26. 6. 2010 se na tenisovém dvorci Sokola Hnojník uskutečnil již 14. ročník tenisového turnaje ve čtyřhře mužů.

I když počasí nám zrána nepřálo, postupně se vyčáslilo a všech 7 zúčastněných dvojic rozdělených do 2 skupin mohlo rozehrát své zápasy. Opět se hrál pohledný a bojovný rekreační tenis, i když loňští finalisté letos do Hnojníku nepřišli.

A jaké byly výsledky? V prvním semifinále porazila dvojice T. Peterek, R. Kunc pár M. Galmus, L. Galmus 9:3. Ve druhém semifinále pak D. Kowalczyk a M. Povala přehráli dvojici A. Santarius, J. Jadamus 9:3.

Z prvenství v turnaji se po dramatickém průběhu nakonec radovala dvojice T. Peterek, R. Kunc, která porazila pár D. Kowalczyk, M. Povala 6:3, 2:6, 10:6. Další vydařený ročník oblíbeného turnaje byl po 18. hodině zakončen předáním cen finalistům turnaje. Krásný sportovní den prožili nejen tenisté, ale i takřka 9 desítek fotbalistů, kteří se zúčastnili turnaje O zabíjačkovou mísu, probíhajícího letos současně s tenisovým turnajem, jehož 15. ročník se uskuteční opět na přelomu června a července 2011.

*Mgr. Tomáš Peterek,  
pořadatel turnaje*





## Rychvaldský pohár se vydařil

■ Dne 11. 7. 2010 se v Horních Tošanicích za velice příznivého počasí pořádal „RYCHVALDSKÝ POHÁR“ organizovaný Davidem Konečným, který na svém pozemku vybudoval velice solidní, dlouhou, náročnou, travnatou dráhu pro OFF ROAD MODEL. Tyto rádiem řízené modely jezdí na profesionální úrovni. Soutěžilo se ve 2. kategoriích pro děti a v 5. kategoriích pro dospělé. V kategorii 1:8 OFF ROAD obsadili domácí jezdci David Konečný 2. místo a Jindřich Strakoš 3. místo. Celkem se zúčastnilo 48 závodníků. Ne každý jezdec ovšem svůj závod dokončil, proto-

že díky extrémnímu horku docházelo k přehřívání regulátorů a motorů. To ovšem neubralo nikomu z přítomných na dobré náladě a příjemně prožitému dni. K spokojenosti zúčastněných také fungoval bufet, kde bylo možno občerstvit se a něco dobrého sníst. Na této tošanovické dráze se konají každou středu a sobotu v odpoledních hodinách tréninky. Po domluvě s Davidem Konečným si se svým autíčkem může přijít zaježdit a potrérovat kdokoli. Všichni jsou srdečně zváni.

Olga Kelecsényová

## Další školení akčních týmů proběhlo v Belé

■ Na sklonku června se v slovenské obci Belá uskutečnilo další školení akčních týmů v rámci projektu EuroNet.

Na pořadu bylo další seznámení s podstatou projekčního řízení při implementaci strategie. Součástí programu byly i diskuse o dalším postupu při tvorbě značky mikroregionů a návrhy harmonogramu zavádění značky. Součástí schůzky byla i diskuse k zpracování dalších akčních plánů podle společné strategie. Účastníkům přednášeli a od-

borně je vedli doc. Mgr. Ing. Ján Šebo, PhD a Ing. Petra Tomášová.

Projekt EuroNet nemá přestávku ani o prázdninách. Již 10. srpna proběhne v Třanovicích další setkání. Současně probíhají práce na konkrétních propagačních výstupech projektu – na pohlednicích a filmu.

Více informací o projektu na: [www.projekteuronet.eu](http://www.projekteuronet.eu)

(RV)



## Program setkání na Karmelu ve Smilovicích

### Srpen

15. 8. - Biblická hodina v 15 hod.  
22. 8. - Bohoslužby na Karmelu v 8.30 hod.  
29. 8. - Biblická hodina v 15. hod.

### Září

5. 9. - Biblická hodina v 15. hod.  
12. 9. - Biblická hodina v 15 hod.  
19. 9. - Celocírkevní Evangelický den v Komorní Lhotce v 10 hod. (besídka v řece nebude!)  
26. 9. - Bohoslužby na Karmelu v 8.30 hod.  
Slavnost k 10 výročí otevření střediska Karmel po rekonstrukci v 15 hod.

## Program setkání v Řece v rámci Slezské církve evang. a.v.

### Bohoslužby

5. 9. v evangelické kapli v 13.30 hod. (české)

**Nedělní besídka** pro děti probíhá každou neděli v 9 hod. v prostorách obecního úřadu v Řece (mimo období prázdnin). Případné informace můžete získat i na tel.: 558 696 857

## Pořad bohoslužeb o pouti Nanebevzetí Panny Marie v Hnojníku

15. 8. 2010 - neděle		
poutní slavnost	7,30 h	p
(velká pouť – odpust)	9,00 h	č
	11,00 h	č

Požehnání – adoracja	16,00 h	č+p
----------------------	---------	-----

## Pořad bohoslužeb o pouti sv. Bartoloměje v Třanovicích

24. 8. 2010 – úterý	17,00 h	č (malá pouť)
28. 8. 2010 – sobota	18,00 h	p (vigilie pouti)
29. 8. 2010 – neděle	8,30 h	p poutní slavnost
	10,00h	č (velká pouť - odpust)

Požehnání – adoracja	16,00 h	č+p
----------------------	---------	-----

## Dožínkové bohoslužby – poděkování za úrodu v kostelích farnosti Hnojník

K. Lhotka:	sobota 4. 9. 2010 v 16:30 h
Hnojník:	neděle 5. 9. 2010 v 7:30 h, 8:45 h
Třanovice:	neděle 5. 9. 2010 v 10:00 h

## Kosmetické služby

čištění pleti  
depilace - masáže  
barvení - líčení

Romana Koždoňová

Mobil: 776 393 578  
739 53, Třanovice 236

**AUTOKANTOR, Vendryně 999**  
Třinec-Vendryně, tel. 558 350 475

[www.autokantor.cz](http://www.autokantor.cz)

JEN U NÁS

**NEJLEPŠÍ CENY!**

partner CHAROÚZ

JEN U NÁS

## 18. výročí vzniku firmy

**Betonové výrobky loňské ceny!**

### Firma Štourač

<b>Obrubníky k zámkové dlažbě:</b>	Cena:
100 cm, výška 20 cm, váha 23 kg .....	80 Kč
50 cm, výška 20 cm, váha 11.5 kg .....	30 Kč
<b>Palisády svahové:</b>	
ø 12 cm, výška 50 cm, váha 12 kg .....	49 Kč
ø 12 cm, výška 80 cm, váha 22 kg .....	79 Kč
ø 12 cm, výška 120 cm, váha 31 kg .....	95 Kč
<b>Žlaby příkopové, půlkulaté:</b>	
45 x 30 x 4 cm, váha 15 kg .....	49 Kč
<b>Žlábky s plechovým roštem:</b>	
50 x 17 x 15 cm, váha 15 kg .....	220 Kč
<b>Stud skruže:</b>	
vnitřní ø 80 cm, výška 75 cm, .....	950 Kč
<b>Kompletní budky na plyn HUP:</b>	
š. 69 cm, hl. 43 cm, v. 70 cm .....	2 700 Kč
<b>Umělý kámen na obklady:</b>	od 330 Kč/m <sup>2</sup>

# Informace z vaší obce

## Komorní Lhotka

**CO JE POTŘEBA ZAPLATIT:**  
stočné za 4. čtvrtletí 2009, I. a II. čtvrtletí 2010 – **IHNED**  
Platby lze provést v hotovosti v kanceláři OÚ Komorní Lhotka.

**Svoz separovaného odpadu**  
(modré a žluté pytle):  
25. srpna, 6. října, 17. listopadu,  
22. prosince

**Připravované akce:**  
**21. srpna:** Ligoška Cup - víceúčelová hala Komorní Lhotka  
Účast fotbalových družstev z Komorní Lhotky nahláste u Mariana Cmiela, tel.: 602 755 642

Ve dnech **15. – 16. října 2010** proběhnou volby do zastupitelstva obce a 1/3 senátu Parlamentu ČR (případně II. kolo voleb do senátu se bude konat ve dne 22. – 23. října 2010). Zkontrolujte si, prosím, platnost občanských průkazů, popř. pasů.

**Volby do Zastupitelstva obce Komorní Lhotka – hlasování státních občanů jiných států**  
Právo volit do zastupitelstva obce má i státní občan jiného členského státu Evropské unie, který ve druhý den voleb (tj. 16. října 2010) dosáhne věku nejméně 18 let, je v den voleb v obci přihlášen k trvalému pobytu a požádal

o zápis do dodatku stálého seznamu voličů.

Žádost o zápis do dodatku stálého seznamu voličů může volič – občan jiného státu – podat obecnímu úřadu kdykoli (již v současné době) do doby jeho uzavření, tj. do 13. října 2010 do 16.00 hodin. Žádost může být učiněna písemně nebo osobně. V žádosti musí být uvedeno, že volič se domáhá zápisu do dodatku stálého seznamu voličů pro volby do zastupitelstva obce, jméno a příjmení, datum narození a místo trvalého pobytu v obci. K žádosti taktéž občan jiného státu doloží průkaz o povolení k pobytu.

Pokud volič – občan jiného státu – o zápis do dodatku stálého seznamu nepožádá, hlasovat ve volbách do zastupitelstva obce nemůže. V hlasovací místnosti se volič – občan jiného státu – prokáže platným průkazem o povolení pobytu.

### VI. SETKÁNÍ SENIORŮ

Srdečně Vás zveme na Setkání seniorů – dříve narozených, které se uskuteční ve čtvrtek **19. srpna 2010, v 17.00 hodin** v Hotelu Sántis. Pro lepší vzpomínání přinesete sebou staré fotografie ze života v Komorní Lhotce. Krátký kulturní program a tradiční tombola zajištěna.

*Občanské sdružení Klíč*

## Vělopolí

Ve dnech **20. 8. - 25. 8. 2010** bude probíhat pravidelný odečet vodoměrů pracovníky SmVaK a. s. Ostrava.

**Zastupitelstvo obce** Vělopolí bude mít v novém volebním období 2010-2014 stejný počet

členů jako ve stávajícím období tj. 5 členů.

Sběr a svoz objemného odpadu bude v sobotu **30. 10. 2010 od 13:45 do 14:15** na stanovišti u obecního úřadu.

## Hnojník

V současnosti probíhá rekonstrukce hřiště u Masarykovy základní školy včetně příprav pro zbudování nového dopravního hřiště, které budou žáci využívat v rámci výuky dopravní výchovy. Rekonstrukce hřiště byla nutná vzhledem k nevyhovujícím podmínkám pro tělesnou výchovu. Jsme velmi rádi, že se nám podařilo uspět s podaným projektem a získat na tuto rekonstrukci víc jak 1,4 mil. Kč. Spoluúčast obce na tuto akci činí 116 tisíc Kč. Realizací navíc vznikne i tolik potřebná parkovací plocha pro návštěvníky tělocvičny.

Podařilo se nám již dokončit dotační program „Zelená úsporná“ v obecním bytovém domě čp. 109 – „Bijokovka“. Máme schválenou i dotaci na zateplení dalšího bytového domu a to čp. 351 – 353 a úspěšní jsme byli i na podruhé při podání žádosti o „Zateplení obecního úřadu a pobočky policie ČR“. Vzhledem k tomu, že realizace těchto investic potřebuje i spoluúčast obce, je zapotřebí tohle projednat v novém zastupitelstvu a zohlednit v plánovaném rozpočtu obce na příští období.

*Dagmar Molinová, starostka obce*

## Ropice

**Plán sběru a svozu objemných a nebezpečných odpadů**

**Termín: 9. 10. 2010**

8:00 - 8:30 - obchod u Kišů  
8:45 - 9:15 - cihelna, aut. zast.  
9:30 - 10:00 - bývalá pošta-golf.  
10:15 - 10:45 - centrum, aut. zas.  
11:00 - 11:30 - u nádraží

**Sběr a svoz velkoobjemového odpadu**

**18. 9. – 19. 9.** – Baliny, u mlýna – strážník domek, obecní úřad, aut.

zastávka Cihelna, parkoviště u evang. kaple  
**25. 9. – 26. 9.** – obchod u Kišů, Kolonie – parkoviště před bývalou poštou, Oblásky - U dubu, Zimník

## Střítež

ZO obce Střítež i přes období dovolených řeší celou řadu záležitostí, které se bezprostředně týkají života obce. Příkladem toho jsou akce investičního charakteru jako je rekonstrukce ev. kaple, která je před dokončením. Venkovní rekonstrukce kaple byla již ukončena. Zůstává jen doladit interiéry kaple, který bude realizován do konce letošního roku. Rekonstrukce byla financována z prostředků Ministerstva pro vnitřní rozvoj a samotnou obcí. Hodnota díla představuje částku cca 600 tis. Kč. Starostovské poděkování patří hlavně dodavatelské firmě DOMASTER s.r.o. a dalším, kteří se podíleli na výše uvedené rekonstrukci. Opravená kaple působí pro návštěvníky majestátním dojmem a je vizičkou dobré práce vedení obce.

**Projekt – Hrajeme si rádi venku,** který bude zastřešovat obec v areálu ZŠ a MŠ je v toku realizace. Dotační titul, který je spolufinancován a poskytnutý z programu na obnovu venkova bude mít hodnotu cca 300 tis. Kč. Vedení obce ve spolupráci se STONAXEM o.p.s. a vedením ZŠ má eminentní zájem, aby termín dokončení díla byl dodržen nejdříve do 31. 8. 2010.

**Pytlácká noc** – požádaná mysliveckým svazem Černá Střítež-Vělopolí tradičně proběhne na hřišti u základní školy. Myslivecké sdružení ve spolupráci s obcí připravila na sobotu **21. 8. 2010 od 15.00** hod bohatý kulturní program s krojovanou dechovkou z Jižní Moravy, pro mladé – rockové potěšení a pravou nefalšovanou mysliveckou kuchyní. Bylo objednáno i sluneční počasí. Přijďte se pobavit – zavolajte starostu obce.

Koncem června členové **Klubu důchodců** obce Střítež v rámci upevnění svého zdraví provedli turistický výšlap na Goduli. 10 členná skupina vedena předsedou klubu Adamem Lipovským po trase Střítež, Smilovice, Godula úspěšně zdolala cíl svého výstupu. Návštěva hotelu Ondráš a ochutnávka Lobkovicova piva byla téčkou za krásně prožitým výletem.

**Důrazné varování** a upozornění vedení obce patří všem neukázněným řidičům motorových vozidel a motorkářům, kteří svou nepřiměřenou zběsilou rychlostí ohrožují životy občanů naší obce ale i sebe sama. Komunikace III/4763 od nádraží na Vělopolí slouží jako testovací

rychlostní závoďiště, kde – řidiči amatéři – dosahují až 150 km rychlosti. Dalším mitem pro kasadérské výkony a dokazování svých kvalit jsou místní komunikace v k.ú. Střítež-Zálesí. Posledním výsledkem jízdy bylo proražení zábradlí v blízkosti železniční tratě. Vedení obce informuje o těchto záležitostech obvodní oddělení PČR v Hnojníku a je přesvědčena, že se ryba v nejbližší době chytí na háček.

V těchto dnech v rámci **ozdravného pobytu** zavítaly do našich krásných Beskyd děti z Ukrajiny v počtu 44, které byly postižené černobylskou tragédií. Patronací nad jejich pobytem převzala česko-ruská společnost pod záštitou Ministerstva zdravotnictví a Ministerstva vnitra. Čelem k tomuto pobytu dětí se postavila ZO Střítež, které z rozpočtu obce uvolnilo pro jejich pobyt částku 5 000 tis. Kč. Je to malá částka, která však má své poslání a slouží dobré věci. Rovněž MO ČSSD vyhlásila v rámci obce humanitární sbírku ošacení a jiných dětských potřeb pro děti z Ukrajiny.  
*Stanislav Plekanec*

**Obecní úřad upozorňuje na splatnost poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů** dle vyhlášky 2/2009, je splatná do konce měsíce září. Složenky budou dodány během měsíce srpna. Jinak můžete využít pokladny na obci. Občané využívající obecní vodovod – splatnost složenek za vodu za II.Q.2010 je do **31. 8. 2010**

Chtěl bych Vás v krátkosti informovat o připravovaných změnách Územního plánu obce Střítež. Obec vlastní platnou územní dokumentaci zpracovanou v roce 2006. V roce 2009 byla schválena I. změna územního plánu. Stavební činnost v obci (bylo postaveno, nebo se staví cca 10 RD) je důkazem, že úsilí vložené do I. změny nebylo marné. Mnoho občanů ihned využilo novou stavební plochu k výstavbě rodinného domku. Obec soustředila a pečlivě evidovala všechny nové žádosti. Ve snaze vyhovět dalším zájemcům o změnu svého pozemku na stavební, zastupitelstvo rozhodlo o pořízení II. změny územního plánu. V současné době se k podaným podnětům vyjadřuje odborná firma. Termín dokončení II. změny se předpokládá v roce 2011.

*místostarosta obce*

## Smilovice

**Změna otevírací doby v knihovně od 1. září 2010:**

PONDĚLÍ a STŘEDA: 10 – 17 hodin,  
ČTVRTEK 14 – 16 hodin

**DEN OBCE SMILOVICE** se uskuteční v areálu TJ **28. srpna 2010**  
Program: sportovní utkání, cimbálová hudba, taneční skupina,

pohoštění - zvěřina, medovice...  
VSTUP ZDARMA!

**VÝSTAVA ZAHŘÁDKÁŘŮ** v kulturním zařízení obce od **1. – 2. 10.** květiny, plody, trofeje, malby, fotografie, pohoštění prezentace spolků i obcí Bitarová (SK) a Krzyżanowice (PL)

## Třanovice

## AKCE SK Třanovice

Turnaj v malé kopané, který se bude konat u příležitosti oslav 20. výročí samostatnosti obce Třanovice, se uskuteční **4. 9. 2010** na hřišti u školy v Třanovicích. Podrobnější informace na webových stránkách:

www.turnajtranovice.webcz

## Kontakt:

turnaj.tranovice@seznam.cz tel: 774 308 987

**Uzávěrka přihlášek: 27. 8. 2010**

INFORMACE K TRÍDĚNÍ ODPADŮ  
- DÍL 4.

## Jak a kde si založit kompost

Při zakládání kompostu je dobré dodržet některé zásady a doporučení

- je potřebné zabezpečit kontakt se zemí, aby byl umožněn přístup půdních organismů (dešťovky, roztoče, mikroorganismy), které pomáhají při rozkladu organické hmoty.

- donášková vzdálenost by neměla být příliš velká

- okolo kompostoviště je třeba dostatečný prostor na manipulaci s nářadím (např. kolečko, síto apod.)

- doporučuje se zpevněný podklad pracovního prostoru (ne kompostoviště), který zabezpečí pohodlný

přístup i při dlouhodobějším dešti. - kompostoviště by nemělo být vystaveno přímému slunci, silnému větru (vysušování kompostu) ani dešti (přílišné zamokření kompostu). Proto je vhodné jej umístit do polostínu (skupina stromů, živý plot, apod.) a přikrýt ho proti dešti (geotextilie, stříška, celta apod.) - aby z různých důvodů nepřekážel sousedům (při správném kompostování je tato obava většinou zbytečná).

Mezi nejpoužívanější způsoby patří kompostování v hromadě. Stačí materiál vhodně upravit a navrstvit do požadovaného tvaru. Používá se především tam, kde je dostatek prostoru. Dalším používaným způsobem je kompostování v kompostérech. Ty mohou být od ryze amatérské konstrukce až po průmyslově vyráběné typy. Mohou být vyrobeny z různých materiálů (dřevo, plasty, beton, kámen, kov, pletivo apod.). Objem se doporučuje maximálně 1.000 litrů.

O vlastním kompostování se dozvíte v 5. díle.

(informace jsou čerpány z příruček EKO-KOMU a firmy Nehlsen s.r.o.)

Informujeme občany, že **platbu za KO za 2. pololetí roku 2010** mohou provádět v hotovosti na pokladně OÚ v Třanovicích. Poplatek činí 208 Kč za osobu.

## Pozvání na Evangelický den do Komorní Lhotky

Srdečně zveme na Evangelický den, který se uskuteční v neděli **19. 9. 2010** v Komorní Lhotce.

V 10,00 hod. zahájíme slavnostními bohoslužbami s kázáním luterského pastora a evangelisty satelitních evangelizací ProChrist Ulricha Parzanyho z Německa a za účasti domácích i zahraničních hostů. Na těchto bohoslužbách vystoupí různé hudebně-pěvecké soubory. Paralelně s programem bohoslužeb se bude konat program pro všechny děti v místnostech farního sboru.

V průběhu polední přestávky, od cca 12,00 do 14,30 hodin, budete moci zhlédnout výstavy a aktivity sdružení, sborů u zastavit se jednotlivých stánků, které budou instalovány v areálu u kostela. Budou také probíhat různé soutěže pro děti, hry a bude i vyjížďka v kočárech zapřažených koňmi.

Pro zájemce bude možnost vyjet přistavenými auty na Goduli, na místo tajných bohoslužeb v době pronásledování. U pomníku bude krátký výklad dějin tohoto významného místa. Ve střediscích Slezské diakonie (SD) Betania a Betezda v Komorní Lhotce se uskuteční Den otevřených dveří u příležitosti 20. výročí založení a působení Slezské diakonie, kde bude rovněž instalována výstava k tomuto výročí. V prostorách farního sboru bude putovní výstava týkající se historie protestantismu

v Těšínském Slezsku a jubilea 300. výročí založení Ježíšova kostela v Těšíně a taktéž putovní výstava „David Zeisbereger Apoštol indiánů a jeho sen o moravských indiánech“, kterou vytvořil Dipl. psych. Horst Schinzel z Mnichova, člen společnosti Johann Mathesius Gesellschaft, který úzce spolupracuje s Historicko-vlastivědnou společností Moravian.

Odpoledne od 14,30 hod. bude probíhat shromáždění s evangelizačním slovem Ulricha Parzanyho a dalším doprovodným hudebně-pěveckým programem. Rovněž i odpoledne, paralelně s odpoledním programem v kostele, bude připraven zajímavý program pro děti. Přijede divadlo Bajka, které zahraje stejnojmennou divadelní hru na motivy knihy J. Karafiáta - Broučci. V rámci odpoledního programu proběhne vyhodnocení fotografické a malířské soutěží, o nejlepší fotografii a kresbu na téma „Můj život s Bohem“.

Evangelický den bude zakončen koncertem vážné hudby v evangelickém kostele, kde zazní mimo jiné také skladby J. S. Bacha u příležitosti 260. výročí jeho úmrtí. Paralelně s tímto koncertem se uskuteční koncert, v areálu za Kulturním domem v Komorní Lhotce, pro mladou generaci za účasti hudebních skupin ze Slezska - Maybe different a Outline ze Slovenska.

**Nabízím zemní a výkopové práce strojem (výkopy, základy, různé přípojky, bazény, podklady pod zámkové dlažby, chodníky, terénní úpravy).**

F-M Tel: 774 681 700, 775 637 265

**Stavby rodinných domů, zateplení fasád - i s programem „Zelená úsporám“, zámkové dlažby, sádkartony, omítky, obklady, dlažby.**

Jiří Fluksa, 608 877 165, www.stavby-rd.cz

**PEDIKÚRA A MANIKÚRA MARCELA PIONTKOVA tel. 603358616, nabízí v budově obecního úřadu ve Vojkovicích nebo v pohodlí vašeho domova: suchou(medicální) a mokrou pedikúru, modeláž nehtů, parafinové zábaly, masky, peeling, P-shine nohou i rukou**

## Chcete lépe bydlet?

Chystáte se stavět nebo provádět rekonstrukci stávajícího bydlení? Nabízím vám své služby s více než 5-letou praxí v oblasti poradenství financování dle vašeho přání.

Dále vám nabízím své služby v oblasti stavebního spoření, penzijního připojištění, pojištění nemovitosti, založení studentského účtu, modrého konta, vyřízení kreditní karty, spotřebitelského úvěru.

Bc. Dana Hárendarčíková, rodinný finanční poradce  
724 070 197, dana.harendarcikova@mpss.cz; danaharenda@email.cz



**Bobek**  
klempířství - pokrývačství

Jan Bobek  
Třanovice 236  
e-mail: kvalltnistredia@certtsun.cz  
www.kvalltnistredia.cz

**mobil: 737 632 643**

## Kosmetické služby

V Hnojníku u nákupního střediska v kadeřnictví Alice.  
Od 1.7.2010 služby rozšířeny o PEDIKÚRU A MODELÁŽ NEHTŮ  
Tel: 776 393 578, 775 976 108



**VELKÉ PŘIKÁZÁNÍ POSLÁNÍ**

**EVANGELICKÝ DEN**  
**19.9.2010** KOMORNÍ LHOTKA

**PROGRAM:**  
10:00 BOHOSLUŽBY - kázání Ulrich Parzany  
14:30 ODPOLEDNÍ SHROMÁŽDĚNÍ  
17:30 KONCERT VÁŽNÉ HUDBY & KONCERT PRO MLADÉ  
(AREÁL ZA KULTURNÍM DOMEM)

PROGRAM PRO DĚTI ZAJÍMĚN  
SROUČE ŽIVÉ - SERDECNĚ ZAPRAŽA  
FRIDRICH ZEIBERER  
SLEZSKÉ CÍKVE EVANGELICKÉ A.S.

**Srdečně Vás zveme na**  
**1. Polsko – České trhy agroturistiky. Jaworze – Třanovice 2010.**

Trhy se uskuteční v sobotu dne 4. září 2010 v prostorách za Obecním úřadem v Třanovicích

**Program trhů:**  
13hod.: dožínkový průvod, předání dožínkového věnce, folklorní vystoupení  
15,30hod.: představení knihy Třanovice v proměnách staletí, předání ceny obce Třanovice  
17hod.: agroturistické trhy – představení agrocenter, Femesej, tradičních pokrmů a výrobků  
18-19hod.: koncert skupiny Caledonia  
19,30hod.: koncert třanovické skupiny On može  
21hod.: zábavová kapela KR COMBO

po celou dobu oslav bude probíhat rozmanitý doprovodný program pro děti i dospělé  
bude zajištěno bohaté občerstvení

 EVROPSKÁ UNIE  
EVROPSKÝ FOND PRO REGIONÁLNÍ ROZVOJ  
PŘEČKÁME HRANICE

Projekt je spolufinancován z prostředků Evropského fondu pro regionální rozvoj prostřednictvím Euroregionu Třanovického Slezska – Śląsk Cieszyński.  
Partnerem projektu realizovaného Obcí Třanovice je Opatřek Průmyslové Zóny Jaworze.

**Vedení obce Ropice a Sbor dobrovolných hasičů v Ropici**  
*Vás srdečně zvou na*  
**SLAVNOST „10 LET SAMOSTATNÉ OBCE  
a 100 LET HASIČSKÉHO SBORU“**  
**akce se uskuteční dne 28. srpna 2010**

**PROGRAM**  
13:00 Soutěž v požárním útoku  
15:00 Slavnostní zahájení v parku u školy  
15:10 Proslavy a předání ocenění  
15:30 Vystoupení folklorního souboru „Jaworze“ z Polska  
16:30 Sláva, nazdar výletu – program pro děti  
17:30 Ženský pěvecký sbor „Tišina“ ze Slovenska  
19:00 The Beatles Revival Band  
20:30 DJ Petr Ošák  
*Moderátorka: Nikola Birklenová*

 Myslivecké speciality a myslivecká lumbola 

**MITRENGA**  
zemědělská a komunální technika

**Střítež u Českého Těšina**

➤ **KUBOTA** – nejlepší zahradní a komunální technika pro vás  
tel.: 724 033 724

➤ **Prodejna farmářských potřeb:**

- pomůcky pro hospodářská zvířata
- pastevní technika
- pomůcky pro chov ovcí, koní
- jezdecké potřeby
- pracovní oděvy
- vše potřebné...

tel.: 558 694 283

➤ **Přijmeme pracovníky:**

- servisní technik
- administrativní pracovník (pracovnice)
- prodejce zahradní a komunální techniky nebo prodejce náhradních dílů

tel.: 602 710 182

www.mitrenga.cz    www.zetormorava.cz    www.casesevnemorava.cz

## Projekt „Pustme si domů dešťovou vodu“

Projekt „Pustme si domů dešťovou vodu“ je realizován ZO ČSOP Koniklec



od počátku června 2010 za podpory Státního fondu životního prostředí a Ministerstva životního prostředí ČR. Klade si za cíl informovat veřejnost o výše zmíněné problematice. Nejedná se však pouze o informační kampaň, jak by se mohlo na první pohled zdát. Nabízí totiž širokou paletu dílčích opatření s ohledem na možnosti a potřeby jednotlivců a klade si za cíl tato opatření rovněž uvádět do praxe.

Prostředkem pro dosažení těchto cílů je řada aktivit, které budou realizovány po dobu následujícího jeden a půl roku. Mezi aktivity, které v současné době probíhají, patří akce pro veřejnost. Tato problematika byla nastíněna již při akcích ke Dni Země ve Frýdku-Místku (22. dubna). U našich stanošů si přišly na své hlavně děti, které se během zábavných her naučily mnohé o vodě a klimatu. V těchto dnech je také ta pravá chvíle zapojit se do projektu s celou svojí domácností a po dobu následujícího roku využívat bezplatné pravidelné služby regionálního poradce. Nezáleží na tom, zda žijete v domě, bytě, ve městě nebo na venkově... Poradci rodinám jednak pomohou realizovat jejich vlastní nápady, jednak jim navrhnou řadu opatření vymešlených přímo pro ně na míru. Rodiny budou společně se svým osobním poradcem během dlouhodobé spolupráce směřovat jednak k úsporám pitné vody, ale především k zadržování dešťové vody na daném území a obnově malého vodního cyklu. Každá domácnost na začátku této aktivity dostane plastový sud na vodu. Díky tomu bude možné alespoň některé kroky k využívání dešťové vody podnikat již od samého začátku spolupráce. Rodiny se mohou těšit nejen na to, že ušetří za pitnou vodu a přispějí k ochraně klimatu, ale i na soutěž o věcné ceny, kterou jsme pro ně připravili.

V těchto dnech bude také řadě obcí doručen dotazník zabývající se jejich postojem k nakládání s dešťovou vodou. Na základě vyplněných dotazníků pak bude obcím, které o aktivitu projeví zájem, poskytováno poradenství. Současně bude mít několik zástupců obcí možnost se zúčastnit dvoudenní exkurze za úspěšnými projekty do Berlína. Obdobná aktivita bude následně realizována i pro školy. Obce i školy z celé republiky se mohou do této aktivity rovněž samy přihlásit. Více informací o zmíněných aktivitách i o řadě dalších se dozvíte na webu [www.ekocentrumkoniklec.cz/destovavoda](http://www.ekocentrumkoniklec.cz/destovavoda) nebo e-mailu [destovavoda@ekocentrumkoniklec.cz](mailto:destovavoda@ekocentrumkoniklec.cz).